Пресс-релиз ТО Росздравнадзора по Республике Калмыкия о проведенных публичных обсуждениях результатов правоприменительной практики, типичных и массовых правонарушений за 3 квартал 2017 года.
10 ноября 2017года c 1400 до 1600 часов в конференц-зале БУ РК «Республиканская больница им. П.П. Жемчуева» ТО Росздравнадзора по Республике Калмыкия проведены публичные обсуждения результатов правоприменительной практики, типичных и массовых правонарушениях за 3 квартал 2017 года, на которых присутствовали 202 человека: представители подконтрольных субъектов, в том числе частной формы собственности и индивидуальные предприниматели, представители Общественных организаций, в том　 числе руководитель исполкома Регионального отделения Общероссийский народный фронт в Республике Калмыкия, представитель Общественной палаты Республики Калмыкия, представитель общественной организации «Опора России», депутат народного хурала Республики Калмыкия, уполномоченный по правам человека, уполномоченный по правам предпринимателей, 　представители органов исполнительной власти Республики Калмыкии, а также представители контрольно– надзорных органов по Республике Калмыкия.

В работе публичных обсуждений приняла участие прокурор прокуратуры Республики Калмыкия Ю.В. Мирная.

При открытии заседания, руководителем ТО Росздравнадзора по Республике Калмыкия И.И. Бадмаевым отмечены приоритетные направления совершенствования контрольно-надзорной деятельности.

На обсуждение были  вынесены доклады:

- по правоприменительной практике, статистике типовых и массовых нарушений обязательных требований по результатам III квартала 2017 года;

- по результатам правоприменительной практики, статистике типовых и массовых нарушений обязательных требований по лицензионному контролю медицинской деятельности;

- по результатам правоприменительной практики, статистике типовых и массовых нарушений обязательных требований в сфере обращения лекарственных средств и медицинских изделий, лицензионному контролю фармацевтической деятельности и деятельности по обороту наркотических средств, психотропных веществ и их прекурсоров за 3 квартал 2017 года.

При завершении обсуждений специалистами ТО Росздравнадзора по РК были даны разъяснения и ответы на вопросы представителей подконтрольных субъектов в форме диалога.

Аудиовидеозапись публичного мероприятия размещена на официальном сайте ТО Росздравнадзора по Республике Калмыкия.

